
انا لله و انا الیه راجعون

جناب آقای دکتر غلامعلی حدادعادل
رئیس محترم فرهنگستان زبان و ادب فارسی

رجعت ملکوتی بانوی والامقام و والده ماجده شهید، مایه تألم و تأسف فراوان گردید. بانوی پاکدامن و بلندهمتی که ثمره زندگی خویش را 

 در سرای آخرت مورد لطف و عنایت حضرت فاطمه )سلام‌الله علیها( قرار خواهند 
ً
برای پاسداری از مام وطن سخاوتمندانه نثار کردند و یقینا

گرفت و طائران قدسی به پیشوازشان آمده و بر دامان پاکشان بوسه می‌زنند.

مجاهدت آن بانوی بزرگوار و تربیت فرزندانی عالم و متدین نام و یادشان را در ذهن زنان و مادران ایران اسامی به عنوان یک بانوی مؤمنه، 

صبور و انقلابی همواره زنده نگه خواهد داشت. از خدای متعال می‌طلبیم روح آن والده ماجده و فقیده سعیده، مهب نسیم رحمت و مصب 

زلال رضوان الهی باشد.

ضمن عرض تسلیت و تعزیت محضر جناب‌عالی و خاندان معزای محترم از درگاه الهی برای جناب‌عالی شکیبایی و مزید عزت و برای مرحومه 

مؤمنه علو درجات و رحمت واسعه الهی خواهانم.

پرست دانشگاه آزاد اسلامی بیژن رنجبر - سر

   تقدیر علمای حوزه از اقدامات دانشگاه آزاد

در رشد علمی کشور
دکتر رنجبر، سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی در جریان سفر خود به 

شهر مقدس قم با آیت‌الله اعرافی، آیت‌الله حسینی بوشهری و آیت‌الله 

اراکی دیدار کرد. 

آیت‌الله حسینی بوشهری با گرامیداشت یاد و خاطره شهدا به ویژه شهدای 

جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و شهید طهرانچی رئیس سابق دانشگاه آزاد 

اسلامی، ابراز داشت: »امیدواریم خون شهدا موفقیت نظام جمهوری 

اسلامی را بیمه کند.« 

وی با بیان اینکه پیشرفت کشور مرهون پیشرفت علمی کشور است، بیان 

داشت: »علم از جایگاه رفیعی برخوردار است و اگر بخواهند کشوری را 

ارزیابی کنند، علاوه بر وضعیت اقتصادی و امکانات مادی، سطح علمی 

آن کشور را نیز در نظر می‌گیرند.« 

امام جمعه قم با بیان اینکه منابع انسانی سرآمد همه سرمایه‌هاست، افزود: 

»منابع انسانی در کشور ما محصول کار حوزه علمیه و دانشگاه است؛ 

البته هرکدام در مأموریتی که برای آن‌ها تعریف شده است.« 

وی ضمن تقدیر از توجه مسئولان دانشگاه آزاد نسبت به مسائل فرهنگی 

و دینی اظهار داشت: »خوشبختانه در دوره‌های اخیر شاهد فعالیت‌های 

ارزشمندی در دانشگاه آزاد هستیم و می‌بینیم که در کنار علم، دانش و 

مهارت‌آموزی، در بعد دینی و اعتقادی هم سرمایه‌گذاری‌های خوبی 

شده است.« 

رئیس جامعه مدرسین حوزه علمیه قم دانشجویان را مسئولین آینده 

کشور عنوان کرد و خاطر نشان ساخت: »اگر اعتقادات و باور‌های 

دانشجویان با نظام جمهوری اسلامی همسو باشد و از دانش مناسب 

هم برخوردار باشند، در هر عرصه‌ای که وارد شوند می‌توانند آنجا را 

تحت تأثیر قرار دهند.« 

وی با بیان اینکه نباید از کاروان علم و پیشرفت بشریت عقب بمانیم، 

اظهار داشت: »متأسفانه بخشی از علم و دانشی که در دانشگاه‌ها وجود 

دارد، ترجمه علوم غربی است؛ البته خوب است که از علم و دانش 

آن‌ها استفاده کنیم، اما اینکه نظریه‌ای که برای ۳۰ چهل سال قبل بوده 

و با تحولات و پیشرفت‌ها همسو نیست به دانشجو تدریس شود، یک 

نوع درجا زدن است.« 

نایب‌رئیس مجلس خبرگان رهبری با اشاره به پیشرفت‌های علمی کشور در 

برخی علوم مانند نانو، ابراز کرد: »دانشمندان جوانمان را تحسین می‌کنیم 

که خودشان را به سطح علمی برخی از کشور‌های پیشتاز رسانده‌اند.« 

وی با بیان اینکه کشور‌های دیگر از رشد علمی ما دچار شگفتی می‌شوند، 

اضافه کرد: »ملتی رشد می‌کند که خستگی ناپذیر باشد، از حالت 

روزمرگی خارج شود و بر اساس آینده‌نگری برنامه‌ریزی کند.«

آیت‌الله حسینی بوشهری با اشاره به تبادلات علمی دانشگاه آزاد با سایر 

دانشگاه‌ها و دیگر کشور‌ها، ابراز داشت: »اگر دیپلماسی علمی به خوبی 

به کار گرفته شود می‌تواند بر دیپلماسی سیاسی و اقتصادی هم تأثیرگذار 

باشد؛ چراکه علم، حرکت آفرین و تحول آفرین است و می‌تواند فضای 

جامعه را تغییر دهد.« 

وی در بخش پایانی سخنان خود ضمن تقدیر از تلاش‌های شهید 

محمدمهدی طهرانچی رئیس سابق دانشگاه آزاد اسلامی، بر ضرورت 

برنامه‌ریزی نسبت به فعالیت‌های فرهنگی در کنار مباحث آموزشی، تأکید 

کرد و گفت: »ثمره فعالیت‌های دینی و مذهبی در آینده فارغ‌‌التحصیلان 

ظاهر خواهد شد.« 

دانشگاه آزاد در تربیت نیرو‌های متعهد و عالم موفق بوده است

آیت‌الله اراکی عضو مجلس خبرگان رهبری در دیدار با سرپرست دانشگاه 

آزاد اسلامی تأکید کرد: »دانشگاه آزاد مرحله جدیدی در آموزش عالی کشور 

 موفق باشد؛ هر موفقیتی نسبی است و 
ً
رقم زد و توانست در این مسیر نسبتا

هیچ کس جز با معجزه قادر به موفقیت کامل نیست.« 

وی گفت: »دانشگاه توانسته در پرورش استعداد‌های بسیاری، نیرو‌های 

متعهد و عالم به تمام معنایی تربیت کند.« عضو مجلس تشخیص مصلحت 

نظام اظهار کرد: »مدیریت مجموعه عظیم دانشگاه آزاد اسلامی در کل 

کشور که بتواند دستاورد‌های زیادی داشته باشد، کار بزرگ و ارزشمندی 

است. این نتیجه فعالیت‌های جمهوری اسلامی است فلذا باید بیشتر و 

بهتر معرفی شود.« 

آیت‌الله اراکی در ادامه سخنان خود فقدان شهید طهرانچی را ضایعه بزرگی 

دانست. وی همچنین سه حوزه تربیت دانشمند متعهد و وفادار به کشور، 

توسعه علوم انسانی و اسلامی و همچنین گسترش اندیشه‌های انقلاب اسلامی 

را سه وظیفه دانشگاه آزاد اسلامی عنوان کرد که نیازمند توجه ویژه است. 

   تقویت امید و وحدت

رسالت اصلی دانشگاهیان است
کیوان شافعی روز چهارشنبه در نشست اساتید دانشگاه آزاد واحد 

سنندج با موضوع »نقش دانشگاهیان در دستاورد‌های دفاع مقدس« 

اظهار کرد: »دانشگاه پیشران و الگوی جامعه است و دانشجویان 

پرورش‌یافته امروز، مدیران و تصمیم‌سازان فردای کشور خواهند بود.« 

وی با اشاره به نقش انسجام ملی و مقاومت در پیروزی ملت ایران بر 

استکبار جهانی افزود: »اتحاد و همبستگی مردم ایران عامل اصلی 

حفظ استقلال کشور و تمامیت ارضی بود.« 

کید کرد: »جامعه‌ای که گرفتار یأس و ناامیدی شود، توان  شافعی تأ

ایستادگی در برابر دشمنان را ندارد؛ به همین دلیل دشمن همواره تلاش 

کرده است ناامیدی را در جامعه گسترش دهد.« 

رئیس دانشگاه آزاد کردستان یادآور شد: »ایران در دوران دفاع مقدس 

ابتدایی‌ترین تجهیزات را در اختیار نداشت اما با اتکا به دانشگاه و 

دانشگاهیان، امروز در عرصه‌های علمی و دفاعی پیشرو است و جایگاه 

برجسته‌ای در جهان دارد.« 

جانشین فرمانده سپاه بیت‌المقدس کردستان هم اظهار کرد: »انقلاب 

اسامی ایران، جزء معدود انقلاب‌هایی است که هیچ وابستگی به 

قدرت‌های خارجی نداشته و از همان روز‌های نخستین پس از پیروزی 

انقلاب شاهد ترور‌ها، ایجاد ناامنی در نقاط مختلف کشور و شروع 

جنگ تحمیلی هشت ساله، ایجاد ناامیدی و تفکر تجزیه ایران بود اما با 

توکل بر خدا، رهبری حضرت امام راحل)ره( و رهنمون‌های رهبر فرزانه 

انقلاب و هوشیاری مردم همیشه در صحنه، همه دسیسه‌ها خنثی شد.« 

سرهنگ حسن عسگری با بیان این نکته که انقلاب اسلامی با تکیه 

بر سه اصل اساسی استوار است، اضافه کرد: »یکی از ویژگی‌های 

منحصربه‌فرد انقلاب اسامی، مردمی بودن آن است که هیچ‌گونه 

وابستگی به قدرت‌های خارجی نداشت.« 

وی افزود: »خروجی دفاع مقدس، خودباوری و اعتمادبه‌نفس ملت 

ایران بود که نشان داد بدون تکیه بر قدرت‌های بزرگ، می‌توانند در برابر 

استکبار جهانی ایستادگی کنند« و تصریح کرد: »فرهنگ بسیجی‌گری 

با عنصر اخلاص، بن‌بست‌های بزرگ را شکست و به ما امکان پیشرفت 

در عرصه‌های مختلف را داد.« 

کید کرد: »جهانی شدن فرهنگ مقاومت، از برکات  سرهنگ عسکری تأ

دفاع مقدس بود که بیداری اسلامی را در منطقه و جهان رقم زد.« 

در بخش پایانی این نشست که با حضور تعدادی از اساتید و مدرسان 

درس دفاع مقدس برگزار شد، ایثارگران هشت سال دفاع مقدس به بیان 

خاطراتی از دوران دفاع مقدس و روایت‌گری در این خصوص، بر لزوم 

کید کردند.  جهاد تبیین جنگ تحمیلی ۸ ساله و جنگ دوازده روزه، تأ

   استفاده از ظرفیت دانشگاه آزاد همدان
در رسانه ملی

نشست مشترک غلامرضا خاکساری رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

همدان با بهروز طالب‌نژاد مدیرکل صداوسیمای مرکز همدان با هدف 

تقویت همکاری‌های مشترک علمی، فرهنگی و رسانه‌ای برگزار شد. 

مدیرکل صداوسیمای مرکز همدان در این دیدار با بیان اینکه رسانه ملی 

می‌تواند حلقه اتصال دانشگاه و جامعه باشد، اظهار کرد: »بهره‌گیری 

از ظرفیت‌های علمی و پژوهشی دانشگاه آزاد اسلامی به‌خصوص 

اعضای هیئت علمی به‌عنوان کارشناسان خبره در حوزه‌های تخصصی، 

گاهی  موجب ارتقای کیفیت محتوای رسانه‌ای و افزایش سطح آ

عمومی خواهد شد.« 

طالب‌نژاد افزود: »امیدواریم دانشگاهیان استان همدان بیش از پیش 

در عرصه رسانه ملی نقش‌آفرین باشند و دستاورد‌های علمی و فرهنگی 

آنان به جامعه معرفی شود.« 

رئیس دانشگاه آزاد واحد همدان هم در این نشست با تشریح ظرفیت‌ها 

و دستاورد‌های علمی، پژوهشی و فرهنگی دانشگاه گفت: »دانشگاه 

آزاد همدان در راستای ایفای مسئولیت اجتماعی خود بر تعامل مثبت 

کید دارد و این همکاری می‌تواند زمینه‌ساز معرفی  و دوسویه با رسانه تأ

توانمندی‌های علمی و فناورانه دانشگاه، پاسخگویی به نیاز‌های 

جامعه و همچنین تبیین دستاورد‌های نظام آموزش عالی در سطح 

استان و کشور باشد.« 

خاکساری اضافه کرد: »انعکاس فعالیت‌های علمی و فرهنگی دانشگاه 

در رسانه ملی، نه‌تنها به معرفی بهتر این ظرفیت‌ها کمک می‌کند، بلکه 

موجب ارتقای سرمایه اجتماعی و ایجاد هم‌افزایی میان دانشگاه، جامعه 

و رسانه خواهد شد.« 

نسرین کرمی کبیر معاون دانشجویی فرهنگی دانشگاه آزاد واحد همدان، 

رمضان دادگر مدیرکل حراست و مهدی صفرزاده مدیر روابط عمومی 

دانشگاه آزاد اسلامی همدان هم در این نشست حضور داشتند. در پایان 

دو طرف بر تولید محتوای مشترک، استفاده از ظرفیت استادان دانشگاه 

در برنامه‌های تخصصی صداوسیما و افزایش نقش دانشگاهیان در 

کید کردند.  ارتقای سطح فرهنگی و علمی جامعه از طریق رسانه ملی تأ

   تمرکز ویژۀ دانشگاه آزاد کرج 

بر هوش مصنوعی و فناوری‌های نوین
رئیس دانشگاه آزاد استان البرز با تشریح برنامه‌های این واحد دانشگاهی 

در سال تحصیلی جدید گفت: »تبدیل واحد کرج به قطب علمی و 

پژوهشی استان البرز با تمرکز بر هوش مصنوعی و فناوری‌های نوین 

مورد توجه قرار دارد.«

حسین کلانتری خلیل‌آباد در گفت‌وگو با ایسنا درباره اقدامات دانشگاه 

آزاد برای بهبود حمل‌ونقل و دسترسی دانشجویان اظهار کرد: »در تعامل 

با شهرداری کرج، مسیر ویژه اتوبوس‌های دانشجویی از مترو و پایانه‌ها 

به مجتمع دانشگاه برقرار و در داخل دانشگاه نیز تسهیلات حمل‌ونقل 

عمومی برای جابه‌جایی دانشجویان فراهم شده است. هدف از این 

اقدامات این است که دغدغه رفت‌وآمد دانشجویان به حداقل برسد.«

وی با اشاره به بهبود برنامه تغذیه‌ای دانشجویان این دانشگاه در سال 

تحصیلی جدید افزود: »در بخش تغذیه نیز بازسازی رستوران‌ها و 

سالن‌های غذاخوری انجام شده و با همکاری معاونت و انجمن‌های 

دانشجویی، کیفیت و تنوع منوی غذایی به‌طور مستمر ارتقا یافته است.«

کلانتری خلیل‌آباد درباره رویکردهای این دانشگاه برای کاهش 

دغدغه‌های مالی دانشجویان مطرح کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

کرج با جدیت به مسئله معیشت دانشجویان پرداخته و تدابیر متنوعی 

اتخاذ کرده است، از جمله می‌توان به تخفیف و تقسیط شهریه، ارائه 

وام‌های قرض‌الحسنه، انعقاد تفاهم‌نامه با بانک‌های استان برای تأمین 

وام‌های دانشجویی و راه‌اندازی »صندوق همیاری دانشجویی« با 

مشارکت خیرین اشاره کرد. هدف از این تدابیر این بوده که دانشجویان 

مستعد اما کم‌بضاعت بتوانند با آرامش بیشتری مسیر تحصیل خود 

را ادامه دهند.«

رئیس دانشگاه آزاد استان البرز گفت: »همچنین برای تقویت نشاط 

اجتماعی و هویت فرهنگی، دو محور اصلی پیگیری می‌شود که اولین 

محور، توسعه فعالیت‌های فرهنگی و اجتماعی نظیر جشنواره‌های 

هنری، کرسی‌های آزاداندیشی و مسابقات ورزشی است.«

وی ادامه داد: »در وهله دوم، ارتقای خدمات مشاوره‌ای و روان‌شناختی 

از طریق مراکز تخصصی و شرکت‌های دانش‌بنیان از اهمیت ویژه‌ای 

برای این دانشگاه برخوردار است. قابل ذکر است با گسترش کانون‌های 

فرهنگی، انجمن‌های علمی و شوراهای دانشجویی، فضای مشارکت 

اجتماعی و اثرگذاری دانشجویان به شکل چشمگیری افزایش یافته 

است.«

کلانتری خلیل‌آباد با اشاره به اهداف کلان دانشگاه در سال تحصیلی 

جدید گفت: »اهداف کلان واحد کرج بر سه محور اساسی استوار 

است. در این راستا تبدیل واحد کرج به قطب علمی و پژوهشی استان 

البرز با تمرکز بر هوش مصنوعی و فناوری‌های نوین مورد توجه قرار 

دارد. همچنین ایجاد پیوند راهبردی میان دانشگاه و صنعت به‌منظور 

افزایش اشتغال‌پذیری دانشجویان و تحقق درآمدزایی پایدار و نیز تقویت 

هویت فرهنگی و اجتماعی دانشگاه در چهارچوب بیانیه گام دوم انقلاب 

اسلامی از محورهای اساسی این اهداف هستند.«

وی به مهم‌ترین اولویت‌های مدیریتی و آموزشی این دانشگاه در 

سال جدید اشاره کرد و افزود: »اولویت مدیریتی ما تمرکز بر توسعه 

فرهنگی، نوآوری و مهارت‌آموزی است. راه‌اندازی مراکز تحقیقاتی 

نوین، انعقاد تفاهم‌نامه‌های صنعتی و توسعه همکاری‌های بین‌المللی 

از جمله اقدامات در دستور کار است.«

کلانتری خلیل‌آباد در ادامه مطرح کرد: »در بعد آموزشی نیز توجه به 

کیفیت، مهارت‌افزایی و حرکت به سمت بین‌المللی‌سازی آموزش دنبال 

می‌شود. به‌طور کلی، رویکرد واحد کرج این است که دانشگاه آزاد 

اسلامی نه‌تنها کانون آموزش، بلکه موتور محرک توسعه علمی، فرهنگی 

و اقتصادی استان البرز و الگویی برای دانشگاه آینده در ایران باشد.«

همکاری دانشگاه آزاد اردبیل 
با سازمان نظام صنفی رایانه‌ای

تفاهم‌نامه دانشگاه آزاد اسلامی اردبیل و سازمان نظام صنفی رایانه‌ای 

با هدف توسعه اقتصاد دیجیتال و در راستای خدمت به دانشگاهیان 

منعقد شد.

سرپرست دانشگاه آزاد استان اردبیل در حاشیه امضای این قرارداد به 

آنا گفت: »تفاهم‌نامه با سازمان نظام صنفی رایانه‌ای با هدف تعامل 

و همکاری مشترک با رویکرد توسعه اقتصاد دیجیتال، توانمندسازی 

دانشجویان و دانش‌آموختگان، برنامه‌ریزی مشترک برای مشارکت در 

آموزش و تربیت نیروی انسانی ماهر و متخصص در حوزه توسعه 

اقتصاد رقومی و فضای مجازی منعقد شد.«

عارف جلیلی ایرانی متذکر شد: »براساس این تفاهم‌نامه طرفین درباره 

صدور گواهینامه دوره‌های آموزشی در چهارچوب ضوابط دانشگاه، 

توسعه آموزش‌های علمی کاربردی در حوزه فناوری اطلاعات و 

ارتباطات براساس آمایش سرزمینی فناوری اطلاعات و ارتباطات، 

توسعه مهارت‌های دانش‌آموختگان و دانشجویان در راستای کارآفرینی 

و اشتغال، کمک به ایجاد اشتغال به‌خصوص در صنایع نوین و مشاغل 

نوظهور، انجام سنجش مهارت و استقرار صلاحیت حرفه‌ای، شناسایی 

نیازهای آموزشی مرتبط با مشاغل موردنیاز و تدوین برنامه‌های درسی 

مربوطه، اجرای طرح‌های پویش و پایش و دروس عرصه در شرکت‌های 

زیرمجموعه با یکدیگر همکاری خواهند داشت.«

چه خبر از دانشگاه 

ایرانی‌ها دست پر به مجمع جهانی دانشمندان جوان بریکس رفتند

استقبال بریکسی‌ها  از ایدهٔ هاب آینده‌نگاری

WWW.FDN.IR شماره  4514 پنجشنبه ۳ مهر  1404

دکتر رنجبر در مراسم گرامیداشت هفتۀ دفاع مقدس و بزرگداشت شهدای دفاع ملی: 

 دانشگاه آزاد در جنگ  دانشگاه آزاد در جنگ 1212 روزه  روزه 
120120 شهید تقدیم ایران کرد شهید تقدیم ایران کرد

 63 درصد مدیران مراکز آموزش عالی آمریکا 
برای ورود  AI به برنامه‌های درسی اقدام کردند

نصف رؤسای دانشگاه‌ها 
 نگران کاهش

 بودجه‌های دولتی
 نمونه‌ترین دانشجویان کشور 

۸ مهرماه تقدیر خواهند شد

دانشجویان نمونه 
اتاق‌های فکر تخصصی 

تشکیل می‌دهند
میدان دانشگاه 

و ساختمان ستادی دانشگاه آزاد 
به نام شهید محمدمهدی طهرانچی مزین شد
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